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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 26.09.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Herbert, Andreas Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schreck, Edgar Gemeinderat   

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang, Verwaltungsfachwirt    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Hepp, Harald Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Monika Gemeinderätin   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 18.07.2018  
   
 3   Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 18.07.2018 ge-

faßten Beschlüsse 
 

   
 4   Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Berater-

vertrages mit der Fa. ProWohnen Eschau, - H. Roth 
 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung über die Kostenvereinbarung mit 

dem Amt für Ländliche Entwicklung 
 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des BA II 

Hauptstraße im Bereich Mühlweg und AXA 
 

   
 7   Sonstiges  
   
 



Sitzung des Gemeinderates vom 26.09.2018 Seite 3 
 

1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Hörnig setzt den Gemeinderat über folgendes in Kenntnis: 
 
a) Seit 27.07.2018 gibt es aktuelle Wasserwerte vom Institut Dr. Nuß. Diese sind auf der   
    Homepage der Gemeinde Faulbach veröffentlicht. 
 
b) Der Sturm am Sonntag, 16.09.2018, hat einige Ziegel vom Dach des Leichenhauses und des  
    Badhauses abgedeckt. Entlang der Radwege Richtung Hasloch und Richtung Altenbuch hat  
    es viele Bäume entwurzelt und man kann froh sein, dass keine Menschen zu Schaden  
    gekommen sind, gerade an den Anwesen am Radweg Richtung Altenbuch; diese stehen   
    im Fallbereich großer Eichen und Buchen. Die beängstigten Anlieger hatten schon um einen  
    Ortstermin gebeten.  
    Die rechtliche Klärung, ob der Wald im Fallbereich der Anwesen gerodet werden muss,  
    obliegt Herrn Walter Adamek vom Staatl. Forstamt. 
 
c) Bei der letzten Baustellenbesprechung wurde mit dem Bayernwerk festgestellt, dass noch    
    weitere 2 historische Leuchten benötig werden. 
 
d) Auf Anregung von Gemeinderat Frieß in der letzten Sitzung des Grundstücks- und  
    Bauausschusses, teilt Bürgermeister Hörnig mit, dass der Bauantrag der Kuratie Breiten-
brunn  
    zum Anbau eines Pfarrsaales an das Pfarr – und Jugendhaus Breitenbrunn beschlossen   
    wurde. In dem Bauantrag ist die einsturzgefährdete Mauer zur Station des  
    Bayernwerkes enthalten, weshalb die gesonderte Sanierung der Mauer, die seitens der  
    Kirche Breitenbrunn gestoppt wurde, entfällt. 
 

TOP  2 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 18.07.2018 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach erteilt zum Sitzungsprotokoll vom 18.07.2018 einstimmig seine 
Genehmigung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11      Nein 0   
 
 

TOP  3 Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 18.07.2018 gefaßten 
Beschlüsse 

 
Bürgermeister Hörnig gibt folgende Punkte aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeindera-
tes v. 18.07.2018 bekannt: 
 
Die Sanierungsarbeiten am Radweg Richtung Hasloch wurden an die Fa. Zöller-Bau, Triefen-
stein vergeben und sind erledigt. Der Radweg ist wieder problemlos befahrbar. 
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Gemeinderat Frieß fragt, ob die Wurzeln seitlich abgeschnitten wurden. 
Bürgermeister Hörnig teilt mit, dass diese komplett aus dem Fahrbahnbereich entnommen wur-
den. 
 
Gemeinderat Löber meint, man sollte bei einem „4-Sterne-Radweg“ versuchen, ob man nicht 
über das Landratsamt Miltenberg einen Zuschuss zu den Sanierungsarbeiten erhalten könnte. 
 
Bürgermeister Hörnig erklärt, dass er dies bereits an verschiedenen Stellen versucht hat, - je-
doch ohne Erfolg. 
 
 

TOP  4 Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Beratervertrages 
mit der Fa. ProWohnen Eschau, - H. Roth 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt dem vorliegenden Beratervertragsentwurf mit der Fa. Pro-
Wohnen - Miteinander leben GmbH Eschau, H. Joachim Roth, in der vorliegenden Form zu, 
nachdem Herr Bambey aus gesundheitlichen Gründen seiner Verpflichtung aus dem bestehen-
den Vertrag nicht mehr nachkommen kann. 
 
Bürgermeister Hörnig wird Herrn Roth bei Vertragsschluss darauf hinweisen, dass er bei Ver-
handlungen mit etwaigen in Frage kommenden Betreibern darauf hinwirken möchte, dass diese 
sich für ca. 20 – 25 Jahre verpflichten, die Anlage zu betreuen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 10      Nein 1   
 
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung über die Kostenvereinbarung mit dem Amt 
für Ländliche Entwicklung 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt der Vereinbarung zwischen dem Amt für Ländliche Entwick-
lung, Würzburg und der Teilnehmergemeinschaft, hinsichtlich der Kostenbeteiligung  
für die Maßnahme Hauptstraße BA II einstimmig zu. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11      Nein 0   
 
 

TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des BA II Hauptstraße 
im Bereich Mühlweg und AXA 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, den BA II Hauptstraße um ein Teilstück des Mühlweges zu erwei-
tern (ca. 60 m) bis zum Anwesen Kohlmann und hier den Kanal und die Wasserleitung zu er-
neuern, gem. der Vorlage des Ing.-Büros Johann u. Eck, Bürgstadt. Gleichzeitig erfolgt der Ein-
bau von Gas- und Stromversorgungsleitungen mit Straßenbeleuchtung. Die Straßenoberfläche 
wird in Pflaster hergestellt. 
Ferner wird der Bauumfang in der Hauptstraße um 2 m Richtung Kirche sinnvoller Weise ver-
längert. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 11      Nein 0   
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TOP  7 Sonstiges 

 
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:00 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Verwaltungsfachwirt Wolfgang 

Grimm 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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